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Услід за цією сотнею виникали інші, зокрема в районі Колки-Степань (командир „Ярема”), у Пустомитських 
лісах (командир „Дорош”), на Крем’янеччині (командир „Крук”). Усі ці сотні називали себе сотнями УПА. Отже, 
восени 1942 року на Волині та Поліссі існували три різні українські військово-повстанчі формації. Для об’єднання всіх 
націоналістичних загонів ОУН під керівництвом Степана Бандери силоміць включила до своїх формувань підрозділи 
Боровця та ОУН (М), визначивши для них назву УПА. 

Головнокомандувачем розширених сил було призначено члена проводу ОУН (Б), високопоставленого 
українського офіцера зі щойно розформованого загону „Нахтігаль”, Романа Шухевича. Завдяки широкій та ефективній 
підпільній мережі ОУН (Б) УПА швидко розросталася у велику, добре організовану партизанську армію, яка захопила 
контроль над значними частинами Волині, Полісся, а згодом і Галичини. Хоча багато українських еміграційних 
джерел стверджують, що в апогеї своєї сили (кінець 1943 –початок 1944 рр. ) чисельність УПА сягала 100 тисяч, 
більш обґрунтовані підрахунки встановлюють цифру 30-40 тис.бійців. Порівняно з іншими підпільними рухами на 
окупованій нацистами Європі, УПА являла собою щось унікальне, оскільки практично не мала чужоземної допомоги. 
Тому зростання її сили свідчило про дуже відчутну масову підтримку з боку українців [2, с.98]. 

Однак факти свідчать, що УПА не тільки виступила проти нацистів і більшовиків, а й ув’язалась у надзвичайно 
жорстокий конфлікт із поляками на мішаних україно-польських теориторіях Волині, Полісся та Холмщини. Українські 
інтегральні націоналісти були сповнені рішучості вигнати поляків з територій, де українці становили більшість. У свою 
чергу польська підпільна націоналістична армія – Армія Крайова (АК) не менш рішуче прагнула зберегти контроль 
над землями, що раніше входили до складу Польської держави. Результатом цього стала кривава боротьба, яку часто 
підігрівали німці та провокували радянські партизани, між українськими та польськими силами за територію і з метою 
зведення давніх рахунків. 

Особливо трагічним було те, що від цієї боротьби найбільше страждало цивільне населення. За польськими 
джерелами, на Волині протягом 1943-44 років українці, і насамперед загони СБ (служби безпеки ОУН), вирізали від 
60 до 80 тисяч польських чоловіків, жінок, дітей. Українські ж джерела містять твердження, що винищення етнічного 
українського населення розпочалось у 1942 році, коли поляки знищили кілька тисяч селян Холмщини, а згодом трагедія 
продовжувалась у 1944-45 роках. Свідки цих трагічних років ще живі... [3. с.161]. 

Тернистий і складний шлях довелося здолати Українській Повстанській Армії та її воякам, які, опинившись 
між молотом і наковальнею німецького фашизму і сталінського більшовизму, піднялися на боротьбу за самостійну 
Україну. Всього було на цьому шляху по самі вінця – крові, сліз, втрат, помилок, прозрінь, каяття... 

Але головне, заради чого йшли на смерть молоді хлопці з Полісся, Волині та Галичини, – це прагнення 
прислужитися своєму народові, вибороти зі зброєю в руках таку жадану і таку примарну тоді волю. Про це свідчить 
постанова, прийнята на третьому Надзвичайному Великому Зборі ОУН у серпні 1943 року, яка називалась „За що 
бореться Українська Повстанська Армія?”. У ній мовиться, що „Українська Повстанська Армія бореться за Українську 
самостійну соборну Державу і за те, щоб кожна нація жила вільним життям у своїй власній, самостійній державі... 
” [3, с.17]. 

Архіви помалу відкриваються. До 50-річчя УПА було опубліковано багато матеріалів, у яких автори з різних 
точок зору оцінюють діяльність ОУН-УПА під час Другої світової війни. На жаль, у цілому зберігається упередженість 
у ставленні до історії УПА, до її вцілілих вояків. Суспільство залишається розколотим. 

У цивілізованому світі, зокрема в Європі, є давня традиція – усім загиблим на полях боїв ставити пам’ятники. 
В Іспанії прах франкістів та республіканців спочиває в одному пантеоні. А наша історія пішла манівцями... 

Молодь прагне бачити свою країну демократичною, а своє суспільство справедливим, молодь прагне працювати, 
а не вести боротьбу, навіть на рівні переконань. І тому в пантеоні України повинно бути місце всім героям, незалежно 
від того, на яких фронтах вони полягли. 
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Приписи етикету з’явились ще у давнину як розумні форми спілкування людей. Та й досі істинним є твердження: 
якщо люди перестануть чинити за правилами, вони втратять людську подобу і цих правил, вироблених поколіннями, 
дуже багато. 

У кожного народу є свої звичаї та традиції. Так і в нашій країні діди, батьки та ми маємо різні принципи та 
етичні норми, які впливають на моральну свідомість того чи іншого покоління. 

Олекса Воропай у своїй праці „Звичаї нашого народу” [2] звертав увагу на певні, навіть етнічні, закономірності 
у спілкуванні та самого знайомства у молодіжному колективі; Ольга Корніяка та її „Мистецтво гречності” також дають 
нам хороші поради щодо етичних норм спілкування з незнайомою людиною [6]; детально розглядає актуальні питання, 
що стосуються етики спілкування, Ярослав Радевич-Винницький у книзі „Етикет та культура спілкування” [10]. Однак 
сучасні дослідники залишили поза увагою окремі аспекти знайомства в сучасному молодіжному середовищі. 

Ще з давніх-давен по селах та дрібних містечках існували парубочі та дівочі громади. На чолі дівочої та парубочої 
громад стояли довірені особи – старша дівка та парубок, їх ще називали отаманом та отаманкою. Приймаючи до своєї 
громади, хлопці мали особливу традицію – „коронування”. Парубки приймали захожих з інших сіл або молодняк 
(„кашоїдів”) тільки зі згоди всієї громади [2, с.45]. 

„Коронування” відбувалось таким чином: „… кандидат у парубки з’являвся на збори громади, „відважував” 
кожному членові низький поклін і давав обіцянку „Горілку пить, до дівчат ходить і всіх добрих парубочих звичаїв 
дотримуватись!” Громада підхоплювала свого нового члена на руки і кілька разів підкидала вгору, співаючи хором: 
Посіяли дівки льон…” [2, с.55]. Після чого новий член ставив хлопцям могорич – кварту горілки або барильце 
пива. 

До дівочих громад приймали без усіляких ритуалів, головне, щоб дівка уміла шити, прясти та вишивати. 
На українських землях кожного вечора збирались вечорниці, де молоді люди знайомилися, зближались, пізнавали 

одне одного, одружувались. Приміщення наймали дівчата: найчастіше це була хата вдовиці або бездітної сім’ї. Рідше 
збирались у одного із членів дівочої громади. 

На вечорниці, звичайно, збиралась тільки молодь, одружені ніколи сюди не ходили. Як тільки стемніє, перші 
збирались дівчата і виконували певного роду роботу (пряли, в’язали, вишивали, дерли пір’я і т. д. ). Хлопці, як правило, 
з’являлися дещо пізніше. „Підійшовши до хати, парубок, бувало, стукне кулаком у вікно і гукає: „Пу-гу, дівчата, до 
хати пустіть, бо з дороги збився” [2. с.40]. Коли ж усі вже збирались, дівчатам було не до роботи. Молодь, як правило, 
переказувала різні історії, плітки та легенди, співала і танцювала – веселилась. У піст вечорниць не проводили – було 
гріх, також не було їх улітку, вони замінялись вулицею. 

Знайомились і не тільки на вечорницях, а й у церкві, на ярмарку, на різних святах. Що ж до знайомства парубка 
з дівчиною, то існували деякі правила. Дівчина ні в якому разі не могла сама підійти до хлопця – це було ганьбою для 
неї. Натомість хлопець, звичайно, міг сам розпочати знайомство чи бесіду. 

У зв’язку з поставленою метою ми провели опитування серед студентів Рівненського інституту слов’янознавства 
та Національного університету водного господарства та природокористування, що дозволило зробити деякі висновки 
про методи знайомства сучасної молоді. Згідно з проведеним опитуванням 50% дівчат знайомляться тільки за допомогою 
посередника, а відповідно інші 50% – самостійно. Таким чином, ми бачимо збереження, хоч і часткове, давньої традиції 
українського дівоцтва. За тогочасною мораллю, дівчина ні в якому разі не повинна була сама розпочинати розмову, 
тим більше розмову з незнайомим парубком. 

Цікаві висновки випливають із відповідей юнаків. Так, 96% опитаних юнаків надають перевагу знайомству 
самостійно, а 4% – через посередника. Отже, ми бачимо помітну відмінність у ставленні дівчат і хлопців до 
знайомства. 

Як ми знаємо, вечорниці вже давно втратили свою актуальність. На сьогоднішній день не існує ні дівочих, ні 
парубоцьких громад, вони злились в одне ціле – молодіжний колектив. Вечорниці замінились дискотеками, барами 
та нічними клубами. Це підтверджують і дані нашого дослідження. Так, 60% опитаних студентів відповіли, що 
знайомляться переважно на дискотеках, інші 40% – будь-де. 

У товаристві – буть-то дискотека, театр, кінотеатр, бібліотека, вулиця, транспорт чи інша якась установа – ми 
завжди знайомимося з новими людьми. Знайомлячись, ми так чи інакше спілкуємось. Відносини між людьми здатні 
набувати принципово різного значення. За матеріальним вираженням спілкування має два види, які реалізуються 
здебільшого одночасно. Перше – вербальне, тобто словесне, а друге – невербальне – поглядами, мімікою, жестами, 
штучними мовними знаками та ін. 

Особливо дійовими є жести. Усі люди жестикулюють і роблять це майже підсвідомо. Жести під дією нашого 
розуму, який керує й контролює їх, являють собою доповнення до людських думок. Звертаючи на них увагу і вміючи 
їх „читати”, ми багато чого можемо сказати про суб’єкта, з яким спілкуємось. Це дає нам змогу точніше усвідомити 
позицію партнера, його реакцію на повідомлення – схвалення чи ворожість, уважне сприйняття чи байдужість [6, 
с.59]. Надмірна жестикуляція зайва, і не тільки тому, що ненароком можна зачепити когось рукою чи навіть поранити, 
а й тому, що співрозмовник може подумати ніби вам бракує слів. 

Аналіз цього опитування свідчить, що молодь ХХІ століття частково утримується від жестикуляції у спілкуванні 
з незнайомим суб’єктом. Згідно з результатами 99% опитаних при знайомстві усміхаються. Це говорить про те, що 
молодь доброзичлива і завжди рада новому знайомству, новим враженням, новим друзям. Крім того, усмішка ще й 
посилює психологічний ефект, знімаючи деяку напруженість і відчуття дискомфорту. 
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Надзвичайно важливим елементом культури спілкування, який у наш час набуває особливої актуальності, є етика 
стосунків між індивідами – звертання на „Ви” і „Ти”. Адже, звертаючись на „Ви”, ми по суті підкреслюємо цим свою 
повагу до людини. У той самий час, коли ми говоримо „Ти” малознайомій людині, – цим зневажаємо і ганьбимо її особисту 
самоповагу. 

За даними нашого опитування, 75% молоді звертаються до незнайомців на „Ви”, інші 25% – на „Ти”. Таким 
чином молодь зберігає етичні норми поведінки у спілкуванні. Сучасні студенти поважають один одного, тим самим 
показуючи свою доброзичливість, уважне ставлення до людини як особистості. Таке засвоєння моральних принципів 
етикету, залучення їх до дійства становить основу ввічливості. 

Важливе місце у знайомстві посідає Інтернет. Ще кілька десятків років тому, щоб поспілкуватись або знайти 
нових друзів, потрібно було вийти принаймні на вулицю, пройтись містом, прогулятись у парку, зайти в кав’ярню на 
чашечку кави. На сьогоднішній день, якщо надворі погана погода і нікуди не хочеться йти, а дуже кортить познайомитися 
та поспілкуватися з новою людиною, сидячи вдома та маючи комп’ютер і вихід в Інтернет, ми можемо це питання 
вирішити. Звісна річ, що цей віртуальний світ – своєрідний театр, у якому образ та роль вибирає кожен сам собі, і 
ніхто насправді не може дізнатись, хто приховується за красивим ніком (віртуальне ім’я певної особи). Але, навіть 
враховуючи цей фактор, через Інтернет знайомляться, спілкуються, знаходять нових друзів, а іноді навіть закохуються 
і одружуються [11]. 

На запитання: „Які ваші дії у разі відмови вам у знайомстві?” кожен третій відповів, що такого з ними не 
відбувалось. Це залежить від багатьох причин, і зокрема від взаємин між людьми, їхніх характерів, умов спілкування. 
Врешті-решт у цьому відчувається високий рівень уміння спілкуватись, уміння зацікавити незнайомця, уміння 
поводитися в певній ситуації. 

Підсумовуючи вищесказане, ми можемо зробити досить оптимістичні прогнози, що ґрунтуються на результатах 
нашого опитування, а саме, що сучасна молодь вихована і комунікабельна, має власні моральні норми та правила 
етикету. У недавній нашій історії були часи цілковитого нехтування будь-якими правилами етикету. Наслідком такого 
презирливого відкидання етикету незмінно виявилось поширення грубості та хамства. Ця некерованість поступово 
відступила, і на зміну їй приходить нова культура, нові традиції та нове покоління, що неодмінно буде підтримувати 
високий духовний стан нашої нації. 
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СТУДЕНТСЬКИЙ ШЛЮБ: ПОГЛЯД МОЛОДІ

Сім’я – це той соціальний інститут, який регулюється певними соціальними нормами, стереотипами поведінки, 
обов’язками, які впорядковують відносини між подружжям, батьками і дітьми; об’єднання людей, що ґрунтуються на 
шлюбі чи кровній спорідненості і здійснюють спільну життєдіяльність на основі матеріальної і морально-психологічної 
допомоги. 

Окрему категорію українських сімей становлять сім’ї, утворені студентами денної форми навчання вищих 
навчальних закладів. Студентські сім’ї – це проміжна ланка між особистістю і суспільством, і тому вони постійно 
відчувають на собі ті зміни, що відбуваються в суспільстві. Сучасні умови переходу до ринкових відносин, економічні 
перетворення, ненормованість робочого часу студента негативно позначаються на матеріально-економічних і житлово-
побутових умовах існування сімей, а також на взаємостосунках між її членами, на психологічному мікрокліматі. Тому 
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